
Ata de Reunião Ordinária 
Comissão Estratégica de Articulação Institucional 

DATA  26 de setembro 2024  

HORA  14h30min 

LOCAL 
Sala de Vídeo Conferência na Sala de Sessões Des. 

Dirceu Borges, Palácio da Justiça. 

 PRESENTES 

 Exmo. Des. Paulo Augusto de Freitas Oliveira – Presidente da Comissão 

 Exmo. Des. Erik de Sousa Dantas Simões – Membro da Comissão 

 Exmo. Des. Stênio José de Sousa Neiva Coêlho – Membro da Comissão 

 Exmo. Des. Itamar Pereira da Silva Júnior – Membro da Comissão 

 Exmo. Des. Alexandre Freire Pimentel – Membro da Comissão 

 Exma. Juíza Brenda Azevedo Paes Barreto Teixeira – Membro da Comissão 

 PAUTA  

✓ Revisão da Ata da Reunião Anterior 
✓ Status das Ações Ambiente Trevo 
✓ Planejamento de Atividades Futuras – Melhoria da Comunicação e Visitas do ano 2025 
✓ Comitê Internacional de Pequenas Causas da América do Sul 

  TÓPICOS DISCUTIDOS 

Iniciados os trabalhos, o Presidente da Comissão, Des. Paulo Augusto de Freitas Oliveira, instalou a 
7ª reunião desta Comissão, em seguida, passou-se a discussão dos principais pontos da pauta:  

Ponto 1: Revisão da Ata da Reunião Anterior - o presidente Des. Paulo Augusto, detalhou 
a participação da Comissão nos encontros promovidos pela ação no Sertão da Corregedoria Geral 
de Justiça de Pernambuco, demonstrando a importância das visitações as regiões do Estado;  

Ponto 2: Status das Ações Ambiente Trevo- o presidente Des. Paulo Augusto cedeu a 
palavra a magistrada Brenda Paes Barreto: anunciou a reunião no Espaço Ideias do TJPE, a partir 
desta reunião foi possível encontros com as equipes de comunicação dos principais Tribunais do 
Brasil, com foco em Linguagem Simples e Inclusiva e Inovações na Comunicação Pública, sendo 
realizadas reuniões em 09/09 – STF, em 10/09 – CNJ, em 13/09 – ASCOM TJPE (Presidência, 
Corregedoria e Esmape) e por fim em 16/09 – TJSC, onde foi possível trocar experiências, verificar 
algumas oportunidades. Também destacou a importância da adoção da linguagem Simples, em 
alinhamento com CNJ. Como principais pontos foi discutido a proposta da unificação das 
comunidades (WhatsApp) do Tribunal, importante para fins de simplificação e fortalecimento da 
comunicação institucional. No entanto, no momento não há viabilidade técnica do sistema, razão 
pela qual ficará suspensa. A sugestão desta comissão é a utilização de listas de transmissão por 
segmento, inclusive já preparadas pela Governança para uma comunicação em bloco mais efetiva, 
ação já repassada para equipe da Corregedoria que aguardava decisão; A equipe da ASCOM TJPE 
confirmou que também que elaborará a entrada na rede social TikTok, que retomaram as reuniões 
semanais de pauta, que após contatos obtidos nas reuniões, o TJPE recebeu o selo de verificação, da 
Meta, para o Instagram. Além disso, enviaram proposta de treinamento em redes sociais à Esmape. 
Já em relação, ao Canal de notícias do WhatsApp, iniciativa para atingir o público externo, iniciou 
esta semana; 

Ponto 3: Planejamento de Atividades Futuras – o presidente Des. Paulo Augusto, 
destacou a importância da utilização dos novos canais para estreitar a comunicação com diversos  



públicos, como por exemplo a OAB, orientou para que fosse feito contato com as demais 
Comissões permanentes a fim de divulgar o novo Canal. Também abordou a necessidade de 
planejamento das visitações as regiões no ano de 2025;  

Ponto 4: Comitê Internacional de Pequenas Causas da América do Sul – O Des. Stênio 
José de Sousa Neiva Coêlho e o Des. Erik de Sousa Dantas Simões, participaram junto a comitiva 
do Presidente do TJPE, Des Ricardo Paes Barreto, do I Congresso Internacional de Pequenas 
Causas, na Argentina evento organizado pelo Comitê Internacional de Justiça em Pequenas Causas 
da América do Sul, do qual a Suprema Corte de Justiça de Mendoza e o Estado de Pernambuco são 
fundadores. O evento marcou a assinatura de um convênio e teve como objetivo avançar a 
cooperação judiciária para incentivar a criação de espaços voltados à Justiça de Pequenas Causas nos 
países do Cone Sul, como Argentina, Brasil, Chile, Paraguai e Uruguai, destacando a importância 
desse serviço para ampliar o acesso à justiça. O Comitê, coordenado por Mendoza e Pernambuco, 
será responsável pela organização de seminários, conferências, congressos, pesquisas e estudos que 
visam fortalecer a Justiça de Pequenas Causas no continente sul-americano. Além disso, o Comitê 
buscará estabelecer laços institucionais entre os países da América do Sul, promovendo a Justiça 
Comunitária para Pequenas Causas, por fim, o Tribunal de Justiça de Pernambuco foi convidado a 
integrar o Comitê Internacional de Justiça em Pequenas Causas da América do Sul. 

 

 DECISÕES TOMADAS 

1. Oficiar as demais Comissões permanentes a respeito da disponibilidade de utilização dos 
Canais do TJPE para publicidade; 

2. Oficiar a secretária das comissões, a fim de repassar possíveis pautas interessantes dos demais 
Comitês e Comissões, ao responsável por notícias da ASCOM; 

3. Reunir com ASCOM Presidência, para definir todas as questões abordadas em reunião, como 
apoio a CENJUD, na interlocução com OAB, a fim de esclarecer as atuais questões 
relacionadas às Diretorias, além da elaboração do Fluxo de Comunicação do TJPE; 

4. Viabilizar a elaboração de Fluxo Interno de Comunicação; 

5. Elaborar plano de visitações as diferentes regiões do Estado para o ano de 2025, verificando a 
possibilidade de participação do Presidente do TJPE; 

6. Pesquisar/Identificar quais perfis do Instagram pertencem a órgãos deste Tribunal. 

 ENCERRAMENTO 

A próxima reunião será em data a ser definida pelo presidente da Comissão. O Exmo. Presidente, 
Desembargador Paulo Augusto de Freitas Oliveira, declarou encerrada a reunião agradecendo a 
participação de todos os presentes. Nada mais havendo para ser relatado, eu, Maria Izabel de Melo 
Cavalcanti Pontes Lima, Secretária, mat. 189.519-2, registrando a presença da sra. Ana Coeli Leite 
Stival, secretária das Comissões, lavrei a presente ata que lida e aprovada, será assinada pelo 
Presidente da Comissão Estratégica de Articulação Institucional do Tribunal de Justiça do Estado de 
Pernambuco. 

 

 

 

 

 

Desembargador Paulo Augusto de Freitas Oliveira 

Presidente da Comissão Estratégica de Articulação Institucional 
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